

奥运火种抵达巴黎,首个传递日三名中国火炬手参与传递 “我们所处的世界更加需要团结”

新华社巴黎7月14日电 14日正值法国国庆节,巴黎奥运会火种在这一天抵达巴黎,开启在首都为期两天的传递。首个传递日出现了三名中国火炬手的面孔,分别是钢琴家郎朗、恒源祥集团董事长兼总经理陈忠伟以及青年演员王一博。

在国庆日传统的阅兵式结束后,奥运火炬传递于当天午后在香榭丽舍大街正式开始。首位火炬手是法国足坛传奇球星、现任法国国家队主教练亨利。

按照计划,奥运火炬先后经过大皇宫、小皇宫、国民议会、先贤祠、索邦大学大礼堂、雨果故居、巴士底广场、旺多姆广场、卢浮宫、蓬皮杜艺术中心等巴黎景点,最后抵达巴黎市政厅,并在此开启当天的庆典活动。

郎朗是当天第一位接过火炬的中国火炬手,他的起跑地点是巴黎地标性建筑先贤祠

的前面。

“今天这个地方特别有意义,先贤祠前面,索邦大学的大礼堂也在旁边,这是与奥运有直接联系的一个地方,我感到非常荣幸。”郎朗在接受新华社记者专访时表示。此前他曾先后担任过北京2008、伦敦2012以及里约2016三届奥运会的火炬手,巴黎是他的第四次奥运火炬手之旅。索邦大学大礼堂则是历届奥运火炬手在巴黎的必经之地,也是国际奥委会成立的地方。

“每一次都感觉不一样,2008年的时候第一次跑,那时完全没有经验,以为让我们像运动员一样跑,我还成天练。今天跑下来感觉特别好。”郎朗说,“真的是每一次担任火炬手都感觉特别荣幸,尤其是现在这个时候,我们所处的世界更加需要团结,这也是奥林匹

克的精神。”

陈忠伟与王一博的传递均在当天最后一个路段——卢浮宫至市政厅。

恒源祥从2019年起,成为国际奥委会工作人员官方正装的供应商。作为这家“老字号”的现任掌门人,陈忠伟也有着多次担任奥运火炬手的经历。

“这是我第三次参加火炬接力,前两次都是在国内,2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会。这次在法国巴黎,又是浪漫之都,我们这一段的起点还是在卢浮宫,真真切切感受到了法国的文化底蕴以及巴黎人民对于奥运会的热情。”陈忠伟对新华社记者说。

“今年是奥运年,也是中法建交60年,恒源祥作为奥林匹克运动的长期伙伴,一直以各种方式参与和支持奥运会。我们也希望未来看到中法两国进一步加深友谊和合作,希

望中国在奥运会的大平台上,建立更广泛的国际关系。”陈忠伟说。

王一博是圈内有名的体育“发烧友”,此前的奥运会资格系列赛上海站他就曾担任推广大使。他的传递被安排在接近市政厅的路段,此时已接近夜里11点。

“感觉是很特别的经历,能在夜晚担任火炬手,同时看到我这一棒的起跑点85号拆开正好是我的生日,感觉很荣幸、开心。”王一博在接受新华社记者专访时表示,“希望中国选手能够享受奥运舞台,加油取得好成绩。”

王一博本次担任火炬手是由国际奥委会TOP计划合作伙伴蒙牛推荐,他也是蒙牛在本届奥运会火炬传递中推荐的第13位火炬手。

15日,奥运火炬传递将继续在巴黎进行,安踏集团董事长丁世忠将在当日下午参与传递。



索马里 咖啡馆爆炸

据外电15日援引索马里警方消息说,该国首都摩加迪沙一咖啡馆门前14日发生汽车炸弹爆炸,造成多人死亡、数十人受伤。

新华社发

拜登呼吁“降温”,特朗普恢复竞选活动

美国总统拜登14日在白宫椭圆形办公室发表直播讲话,围绕竞选对手、前总统特朗普遇刺事件,呼吁给政治氛围“降温”。

特朗普方面表示,他的竞选活动安排无变化。共和党全国代表大会15日开始,特朗普14日抵达举办地威斯康星州密尔沃基市。他将在这里被正式提名为共和党总统候选人。

拜登:“是时候该降一降温了”

拜登14日晚在白宫椭圆形办公室说,特朗普遇刺事件要求所有人都“后退一步”,“我们不能允许这种暴力常态化”。

拜登说,美国的政治渲染愈演愈烈,“是时候该降一降温了”。他就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”,呼吁民

众通过选票而不是子弹解决分歧。

西方媒体报道,特朗普遭枪击后的几小时内,拜登竞选团队撤下了攻击特朗普的电视广告并暂停其他政治传播活动。他还取消了15日前往得克萨斯州发表民权演讲的行程,但16日会去拉斯维加斯发表演讲。

距离11月5日总统选举投票日不到4个月,拜登正面临着民主党内对他高龄和心智状况的担忧。一些民主党人希望今年81岁的拜登让贤。白宫官员希望,特朗普遇刺能促使民主党人团结在拜登周围,继而缓解拜登退选压力。

特朗普:“这次讲话会非常不同”

特朗普竞选团队表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。14日,他抵达威斯康

星州密尔沃基市。他的竞选活动安排没有变化,将按计划出席本周在那里举行的共和党全国代表大会,届时会被正式提名为共和党总统候选人。

特朗普预计18日将接受提名并发表讲话,按照他的说法,正在改写讲话稿,“这次讲话会非常不同”。

据美联社报道,遇刺第二天,特朗普花了很多时间通电话。他的友人达雷尔·斯科特说,特朗普当天上午与他交谈,精神“很好”,试图淡化遭遇枪击一事。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”。在特勤局人员击毙枪手前,现场一人死亡,另有两人受重伤。美国舆论认为,在美国大选年背景下,这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

白宫13日晚间表示,拜登已与特朗普通电话。

联邦调查局:暂未发现与外国恐怖主义组织有关联

美国联邦调查局14日公布嫌疑人为一名来自宾夕法尼亚州的20岁男子,名叫托马斯·马修·克鲁克斯,居住在宾夕法尼亚州贝塞尔帕克,其作案动机尚未查清。暂未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联,他之前也没有出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局还在进一步调查他的背景,并已封锁其住所。

作为美国前总统,特朗普终身受到特勤局保护。拜登下令调查枪手如何登上距离特朗普竞选集会现场不远处的屋顶并射击。一些报道称,那名枪手的行凶地点似乎在特勤局安保范围外。

一些特朗普的支持者说,特朗普竞选团队曾要求特勤局加强安保,却未获批。特勤局否认这一说法,称近期已经加大对特朗普的安保力度。(据新华社华盛顿7月15日电)

吴兴织里:守小城烟火 护夏夜平安

李世超 蒋兰芬

“手机陌生链接不要点,凡是中奖先转钱的肯定是诈骗。”“看好自己的包和贵重物品,走的时候都检查一下。”……近段时间,在湖州市吴兴区织里镇的“振兴夜市”集市上,总能看到湖州市公安局织里分局织北派出所的现场执勤民警带着巡防队员,拿着印有反诈提示的宣传品穿梭其中,宣传反诈和安全知识。

据了解,织里新兴的网红打卡点“振兴夜市”是织里公安结合夏季治安打击整治行动打造“小镇夜警”品

牌工程的有效载体,也是护航当地“夜经济”的生动缩影。织里公安针对有近千平方米、200余个摊位的“振兴夜市”,主动联合该镇安监、行政执法、市场监管、应急管理、消防救援等部门制定《临时疏导点管理考核办法》,建立临时疏导点积分制度,引导摊主自觉遵守管理制度。同时,织里公安创新举措,发动“e企安”服务队、织里义警、平安公益联盟等群体,深入开展“平安夜市共建”活动。目前,织里公安已开展部门联合服务20余

次,占道经营、噪音扰民等警情纠纷同比下降21.6%。

人气旺、“流量”高,对夏季平安建设有了更高要求。除“振兴夜市”以外,织里公安通过大数据运算形成镇区“夜间人流热力图”,对日均客流量上万的“河西”等网红夜市以及吾悦广场、今海岸、四季淘宝城等人气商圈,部署驻点值守岗6个、交通秩序岗26个、动态巡查岗8个,及时处置现场警情。与此同时,该局科学布局,投入警力开展步巡、车巡、摩巡、

无人机空巡、线上视频巡等,提高“见警率、管事率、快反率”。

近日,有辖区居民刘先生报警称,停在康泰路附近的汽车夜间遭遇小偷盗窃。不到一小时,织里公安分局织北派出所民警就将嫌疑人抓获,并追回被盗物品。结合夏季夜间治安特点,该局将传统盗窃类多发案件作为主攻方向,坚持快侦快破快追赃,以警情为导向,整合“科技、人力、打法、资源”四要素,围绕重点时段、人流商圈,充分发挥屯警点、社区警

联合国: 2023年儿童免疫覆盖因地区冲突停滞

据新华社电 世界卫生组织和联合国儿童基金会15日联合发布的数据显示,由于地区冲突加剧,2023年全球儿童免疫覆盖进程陷入停滞,相比新冠疫情前的2019年,未接种或未完全接种疫苗儿童增加270万人。这些联合国机构警告,这种危险状况可能导致麻疹等疾病暴发。

“最近趋势表明,还是有许多国家(的疫苗接种)漏掉了太多儿童。”联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔在一份联合声明中说。

当天发布的统计数据指出,2023年,完全接种百日咳、白喉和破伤风三联疫苗(简称百白破疫苗)的儿童人数为1.08亿,约占应在特定年龄段接种该疫苗儿童数量的84%。然而,所谓“零剂儿童”,即从未接种过百白破疫苗的儿童人数从2022年1390万增加到2023年1450万。此外,650万儿童未接种第三剂百白破疫苗。

按照这两个联合国机构的说法,与疫情前的2019年数据相比,2023年未接种或未完全接种疫苗儿童增加270万人。超过一半未接种疫苗儿童分布在31个安全形势不稳定、受冲突影响的国家,由于缺乏安全、营养和卫生服务,这些儿童尤其容易感染可预防的疾病,且更有可能错过必要的后续疫苗接种。

“我们偏离了轨道,”世卫组织免疫、疫苗和生物制品主任凯特·奥布赖恩告诉法新社记者,“免疫接种覆盖率尚未从疫情期间的历史性倒退中完全恢复。”

奥布赖恩警告:“这把最脆弱儿童的生命置于危险之中。”

谷歌母公司拟巨资收购网络安全初创企业

据新华社电 知情人士14日向路透社披露,美国谷歌公司的母公司“字母表”正推进谈判,计划以大约230亿美元价格收购网络安全初创企业维兹公司。

这名知情人士说,收购将以现金交易为主,预计近期展开。

维兹公司创办于以色列,总部现位于美国纽约,是全球增长最快的软件初创企业之一,提供基于云计算的网络安全解决方案,可实时监控网络威胁并利用人工智能技术应对。

报道称,上述交易将挑战美国政府对大型技术企业并购小企业的监管。近年来,美国监管部门对大型技术企业通过并购扩大规模颇为提防。

维兹公司在其官方网站写道,其2023年营收大约3.5亿美元,与《财富》杂志统计的全球前百强企业中的40%合作。维兹公司在最新一轮私人融资中筹得10亿美元,企业估值达120亿美元。

为控制客流量 威尼斯或继续对一日游客人收费

据新华社电 意大利水城威尼斯向一日游游客收入城费以控制客流量的做法在试行两个多月后,于14日告一段落。该市旅游官员表示,2025年很有可能继续采取这一措施,且收费可能翻倍。

威尼斯从4月25日至本月14日在29个旅游高峰日的特定时段对一日游游客收取5欧元。这项措施为威尼斯市带来约220万欧元收入。政府官员说,这些收入将用于清运垃圾和维护城市设施等。

路透社援引威尼斯主管旅游事务的官员西莫内·文图里尼的话报道,收入城费的措施效果良好,2025年很有可能继续施行这一措施。美联社以一名市政府发言人为消息源报道,政府还考虑把入城费提高到10欧元。

威尼斯位于意大利东北部,于1987年被列入联合国教科文组织世界遗产名录,是世界著名旅游景点,多年来深受游客太多带来的问题困扰。法新社数据显示,旅游高峰期时在威尼斯市中心住宿的游客可达10万人次,相当于威尼斯本地居民人数的两倍。

在这一背景下,威尼斯试行向在高峰日上午8时30分至下午4时之间入城的一日游游客收取5欧元入城费。过夜游客、14岁以下一日游游客、残障人士、威尼斯所属威尼托大区的居民、在威尼斯工作者以及在非收费时段进入威尼斯的游客无需交费。

